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Podle Úřadu pro koordinaci humanitárních záležitostí (OSN OCHA) zahynulo v Gaze od 7.
října 2023 nejméně 48 200 lidí, včetně více než 46 600 Palestinců a 1 600 Izraelců a
občanů dalších států.[1] Více než 110 000 lidí bylo zraněno, nejméně 14 000 dětí [2] údajně
zabito a další tisíce utrpělo zranění. Konflikt způsobil v oblasti škody nepředstavitelného
rozsahu – 90 % obyvatelstva Gazy muselo opustit své domovy a životně důležitá
infrastruktura je kompletně zničená. Konflikt dopadá na prakticky každou část života
místních obyvatel – zdravotnická zařízení a obydlí jsou v troskách, školy jsou zavřené,
základní hygienická zařízení nefungují a ekonomika je paralyzována. Přístup ke všem
klíčovým službám je v důsledku konfliktu v pásmu Gazy zcela nedostačující. Podle zprávy
OSN OCHA z prosince 2024 tak potřebuje v současnosti prakticky celá populace Gazy (2.1
milionu lidí) okamžitou humanitární pomoc.[3]

Společně s dalšími humanitárními organizacemi jsme se připojili k prohlášení ICVA:
https://reliefweb.int/report/occupied-palestinian-territory/collective-ngo-statement-israel-
hamas-ceasefire

Obyvatelé Gazy čelí také hlubokým traumatům způsobeným buď smrtí svých blízkých, vážným
zraněním, nuceným vysídlením, páchaným násilím nebo ztrátou důstojnosti.[4]

Náměstek generálního tajemníka OSN pro humanitární záležitosti prohlásil, že je pásmo Gazy kvůli
kritickému nedostatku základních komodit a kolapsu veřejných služeb „nevhodné pro přežití“.[5]

Akutní potřeba psychologické pomoci

I po uzavření příměří přetrvává v Gaze akutní potřeba psychosociální pomoci. Podle UNICEF „1,2
milionu dětí naléhavě potřebuje psychosociální pomoc kvůli depresím, úzkostem a sebevražedným
myšlenkám“. Jedny z klíčových míst, kde se dětem a jejich rodinám dostane péče v oblasti duševního
zdraví, bývají školy. Ty jsou však v Gaze již druhým rokem uzavřené. Na 95 % z nich jich bylo
poškozeno nebo zničeno a děti se tudíž nemohou vrátit do škol ani po uzavření příměří. Podle odhadů
OSN OCHA tak v tomto důsledku celkem 658 000 dětí školního věku nechodí do školy a dalších 57
000 dětí čeká na zapsání do první třídy.[6]

V Gaze proto vznikla provizorní centra, kde se děti mohou setkávat, společně učit a kde se jim
dostane psychosociální podpory, dokud se nebudou moci vrátit zpět do škol.

Spolupráce s War Child Alliance

Od ledna 2024 podporujeme našeho partnera, organizaci War Child Alliance, která poskytuje
psychosociální podporu a první psychologickou pomoc dětem a jejich rodinám v pásmu Gazy. War
Child Alliance je celosvětově uznávaným odborníkem v oblasti ochrany dětí, vzdělávání a
psychosociální podpory. Společně se snažíme dětem vytvářet bezpečný prostor, kde si mohou hrát,
učit se a setkávat se se svými vrstevníky. To jim pomáhá se lépe vyrovnat s traumatickými situacemi,
kterým byly vystaveny.

Do září loňského roku jsme pomohli celkem 7 544 dětem. První psychologickou pomoc dostalo 3 034



dětí a 1 621 dospělých. Celkem 2 899 dětí se zúčastnilo volnočasových aktivit a více než 600 dětí
dostalo pro tyto aktivity potřebné vybavení. Taková pomoc byla možná jen díky prostředkům z Klubu
přátel a sbírce SOS Gaza. Příští měsíc zveřejníme kompletní čísla pomoci, kterých jsme dosáhli v
druhé části projektu, tedy od září.

Rozšiřujeme naši pomoc v Gaze

Vzhledem k našim zkušenostem v oblasti vzdělávání v humanitárních krizích hledáme nyní možnosti,
jak rozšířit pomoc v Gaze. Naším cílem je zlepšit psychosociální podporu, zajistit humanitární pomoc,
ochranu a posílit odolnost ohrožených dětí a komunit v této oblasti.

Vyhlásili jsme sbírku SOS Gaza

Naše pomoc v Gaze začala v lednu 2024, kdy jsme částkou 100 000 EUR podpořili mezinárodní
organizaci War Child Alliance, která pomáhá dětem žijícím ve válečných konfliktech po celém světě.
S organizací spolupracujeme například v Ukrajině a v dalších zemích.

V dubnu 2024 jsme otevřeli sbírku SOS Gaza, dárci mohou přispět na číslo konta
62621515/0300.

Chci přispět na SOS Gaza

*Čísla se mohou v různých zdrojích lišit kvůli omezenému přístupu a různým metodologiím
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